

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

“La República de las Letras”

Revista literaria

Colaboración de los más notables escritores.—Literatura extranjera y clásica.—Curiosidades bibliográficas.—16 páginas 10 céntimos.—La revista más barata de España

De venta en todos los kioscos de periódicos.—Se admiten suscripciones en el depósito, calle de Gracia, 62, b.º 1.º

Orina

Cura sin dudar ni operar. Poder horrible al orinar, dolor de riñón, piedras, arcillitas, etc. Sales Kock, 7 p.ºs. Siempre infalible. Venta: Droguerías de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratis en VALENCIA y en la CLÍNICA, SAN VICENTE, 103.

Revista equivocación

Nuestro colega El Correo publicó un extenso suelto ocupándose de no sabemos qué diseminaciones entre El Mercantil Valenciano y El Pueblo. Funda estas diseminaciones el periódico canelista en el diverso criterio con que los dos diarios republicanos juzgan la conducta de D. Nicolás Salmerón. De nuevo incurrió en error El Correo, hecho nada extraño ya que las cosas no pueden ni deben juzgarse con arreglo al propio seso.

Si El Mercantil entiende que D. Nicolás ha procedido en obediencia a los principios que anuvieron a la Asamblea de 25 de Marzo y El Pueblo opina lo contrario, esto está lejos de indicar división ó alteración profundísima en la política republicana de Valencia. No se haga ilusiones El Correo.

El Mercantil, como nosotros, entiende necesaria la Asamblea Republicana. En ella, sin duda alguna, se ventilarán asuntos de gran trascendencia para la política española; y en ella precisamente se afirmará y robustecerá la autoridad del jefe ó se le depondrá, entendiendo equivocada la marcha impresa por él al partido republicano. No nos mueve a los republicanos la furia iconoclasta. No tratamos por sistema de combatir al Sr. Salmerón. El Correo recordará cuán ardientemente le hemos defendido en épocas en que se le injuriaba en Valencia horriblemente. Nadie nos aventajó entonces en lo que entendíamos no sólo disciplina de partido, sino respeto, profunda veneración al sabio ilustre, al honrado republicano.

Por lo que a estos respetos se refiere, no nos remuerde la conciencia. Aun El Mercantil Valenciano, cuyas personales relaciones de amistad han sido y siguen siendo más estrechas que las nuestras con el jefe de la Unión Republicana, recordará también lo que afirmamos. Esto, pues, nos pone a cubierto de toda infundada suposición.

El Pueblo no tiene tendencia á proclamar ó acatar caprichosamente ninguna de las facciones que se disputan el poder. Por hoy, aun discrepando de las resoluciones entre Salmerón y la Solidaridad catalana, y aun reconociendo la oportunidad de otros actos realizados por el jefe del partido, este periódico ni debe ni puede realizar ningún acto que dé la idea de la indisciplina. Pide, sí, como todos los republicanos, la Asamblea para depurar responsabilidades en que se ha incurrido, sin perjuicio de que de la discusión ó en el estudio de los hechos se reconozca y proclame la razón que asistió al jefe ó se dé nuevo impulso al partido, haciéndole marchar por otros derroteros.

1.º de Mayo

Mañana, primer día del mes de Mayo, celebra su fiesta el proletariado del mundo entero. Hombres de todas las razas y de todas las latitudes, se manifiestan en este día con estrecha solidaridad para rendir tributo al Trabajo, bajo el impulso santo, justísimo, vivificador de mejorar su condición social y económica.

Ninguna fiesta tan hermosa como esta del Trabajo, en que todos los productores, todos los que trabajan y sufren, todos los que ponen á contribución sus energías musculares para brindar su producto al Dios Capital, se reúnen en alegre comunión espiritual para asentar los principios de fraternidad y mejoramiento social.

La Fiesta del Trabajo es la dignificación del proletariado, el emblema de los explotados que ven en ella santificado al único poder humano invencible, el lábaro preciado de los sufridos que ansían la llegada de la redención económica y de la liberación espiritual.

Nosotros, trabajadores también, obligados por la dura ley de la necesidad y de la desigualdad económica á luchar y á trabajar, sentimos los mismos anhelos que las masas proletarias porque también hasta nosotros llega el poder de la tiranía capitalista.

En nuestra vida periodística hemos vivido en comunicación constante con el pueblo obrero y hemos apreciado sus largos sufrimientos, sus horas de angustia y de dolor, hemos presenciado las explotaciones de que es víctima por parte de la riqueza acumulada y hemos atibado que él es siempre el primero en soportar la sañuda persecución de la autoridad adusta, y en esto vivir y compenetrarse con las aspiraciones populares hemos sentido los ataques de ira por la irritante desigualdad

social que veja al pobre, al productor, y enzalza al poderoso que cree su deber satisfeco con el pago del mezquino salario.

Por eso desde los primeros momentos inscribimos en nuestra bandera el principio de emancipación proletaria y trazamos con caracteres imborrables en nuestro programa las reformas obreras que habían de aliviar en el presente y conducir al triunfo seguro, al bienestar, en el porvenir.

Y todas nuestras energías, todos nuestros esfuerzos y los del partido republicano, encaminados estuvieron á la consecución de reformas que pudieran mejorar la situación moral y económica del pueblo trabajador. El derecho á la huelga, derecho que nace todavía en el solar español, tuvo en nosotros un defensor entusiasta, porque francamente creímos siempre que sólo mediante una acción colectiva é intensa se podía avanzar un paso en el camino de la regeneración proletaria.

No es este el momento de hacer un historial de nuestros actos en pro de la causa del obrero; las masas jamás olvidan á los que concretan en hechos sus palabras, á los que pusieron todo su espíritu, toda su energía y todo su corazón al servicio de la causa noble y grande de la emancipación social.

El Pueblo, en este 1.º de Mayo, se afirma nuevamente en sus arraigadas convicciones republicanas, librepensadoras y revolucionarias, seguro de que todas las reformas obreras, todas las mejoras en beneficio del proletariado, toda la legislación social no podrá tener base real si no se desenvuelve bajo la forma republicana y en un ambiente progresivo, revolucionario, libre de telegrafías espirituales, prejuicios y atavismos. Y al afirmarse en esta su convicción envía al pueblo obrero su adhesión sincera á la Fiesta del Trabajo y el testimonio de su entusiasmo y de su fe en la emancipación del proletariado.

Y cuanto más el mundo avance en el Tiempo, más nos afirmaremos en esta convicción revolucionaria. No se realizará en mucho tiempo el Decálogo social, que ya atisbaron pensadores profundos, nobles corazones; podrán pasar los años en gran esterilidad sin que se labore en pro de la emancipación del pueblo; pero el Decálogo persistirá en el espíritu popular como ideal querido y soñado, como faro luminoso de la Humanidad. Y el progreso, que es indefinido, que no cesa nunca en su marcha, nos aproximará cada vez más al ideal querido y acabará por hundir á los que se opongan á la magna labor de redención y emancipación social.

¡El trabajo!

¡El trabajo! Santificación hermosa, única fuente de regeneración; mas para que España trabaje, es preciso antes desbrozar mucho, moral y materialmente; desechar pantanos de pestilencia tradicional, talar bosques de injusticias, derribar edificios de iniquidad, y purificar con el fuego y coquear con el hierro y abonar con la sangre... Y mientras tal no suceda, el trabajo será para España una maldición infinita, pues sólo producirá jaramagos, hierba de las ruinas, y cipreses, árbol de cementerio.

Si las escuelas han de servir, como hoy, para crear fanáticos, el taller, para enriquecer amos y la tierra, para pagar impuestos, que continúe todo como está, para ver si se hunde pronto y soplan luego vientos de honra, de libertad, de vida; vengán de donde vengiesen, que avienten el polvo de tantas miserias, de podredumbres tantas...

José Nakens.

Un atropello

El Heraldo de Madrid publica con este título las siguientes líneas: «Nuestra compañera Colombina ganó por oposición una cátedra en la Escuela Normal de Guadalajara, y contra toda ley y contra todo derecho se le privó de ella, no obstante tener de su lado la opinión y el criterio del Consejo de Instrucción pública, siendo éste asunto en que intervienen los tribunales.

Ahora desempeña una cátedra en la Escuela de Artes e Industrias de Madrid, y sin asomo de motivo se la envía en comisión á Toledo, y aunque nuestra ilustrada compañera prueba con certificado facultativo que se encuentra enferma, en un oficio destemplado se la comina con la baja si no se presenta inmediatamente en su nuevo destino.

Enferma y todo sale para Toledo, y excomulgamos decir que desde allí seguirá honrando las columnas del Heraldo con sus trabajos. Podríamos comentar esta serie de abusos y de menosprecios á los derechos ganados en buena lid por Colombina; pero son tan elocuentes los hechos, que excusan toda paráfrasis. El relato de atropello tan inicu, tan miserable, basta para que despierte la más grande de las indignaciones en todos los pechos honrados.

De la campaña persecutoria contra los periodistas liberales, ni las mujeres se libran. Preciso es á la gentuza vaticanesca que nos gobierna, saciar sus odios, satisfacer sus deseos de venganza contra cuantos tengan ideales liberales y progresivos.

Si ruin es albergar en el pecho odios y rencores; si ruin es servirse de las armas que el Poder confiere para saclar aquéllos, es más ruin y despreciable el ser que abusando de su poder y de su fuerza se ceba en una mujer, en una culta escritora, róbase sus derechos, niegale hasta el de estar enferma y despoíticamente le comina con la baja en su nuevo destino.

Así son los modernos césares del maurismo, bravucones, groseros héroes ante mujeres y con el apoyo de la fuerza pública. Afortunadamente, la pluma de Colombina es de acero bien templado, y las persecuciones sólo producirán en ella un efecto, el de darle mayores alientos.

A los lectores de 'EL PUEBLO'

Mañana celebran todos los trabajadores del mundo la Fiesta del 1.º de Mayo.

La gran Fiesta obrera ha unido á todos los proletarios, á cuantos producen, á los que más directamente intervienen en el desenvolvimiento del Progreso.

A la Fiesta del Trabajo nos adherimos con entusiasmo, y como todos los años, demostraremos nuestra adhesión no publicando mañana EL PUEBLO.

Rumor estupendo

Anoche se afirmaba que en el gobierno civil se había recibido un telegrama y que éste era el núm. 771, ordenando al Sr. Pérez Mosa que reconociese toda la guardia civil de la provincia en previsión del próximo viaje de los Sres. Salmerón y Vázquez Mella para dar un mitin en pro de la Solidaridad.

No lo creemos ni creemos en el viaje, que no es Valencia terreno abonado para que se abrazen los descendientes de aquellos valencianos con honra que coronaban sus barriadas con el lema «pena de muerte al ladrón» y los secuaces de aquellas hordas que asesinaban á los postres del festín á los cadetes en los Silos de Burjasot.

El proceso de la Solidaridad Catalana

El hoy cardenal Casañas, legado adalante del Papa en el movimiento clerical solidario, cuya jefatura ostenta, ya se distinguió en 1873 siendo cura del Pino, en Barcelona, como capitán Arana de aquella turba de ciudadanos Nerones, que excitaban al populacho á todo género de desórdenes, sin excluir la profanación de los templos ni las abominables é infames agresiones á los bravos y pundonorosos jefes y oficiales de nuestro ejército, perseguidos cobardemente por el insolente y despreciable chusma con aquel afrentoso estribillo: Que balle; iniquidad cuyo recuerdo no será fácil borrar de la memoria militar, máxime cuando recientes y análogos insultos la vienen refrescando.

Andaba entonces el reverendo párroco del Pino vestido de paisano y con barba corrida, disfrazado, en una palabra, como disfrazados iban muchos jesuitas oradores, terroríficos de club y hasta directores de las orgías que se celebraron en Belén y en otros templos á los acordes de los órganos.

Lo que se buscaba era el descrédito de la Revolución y el horror á la República preparando el terreno á la reacción clerical que padecemos.

En premio de tan relevantes servicios fué Casañas nombrado canónigo de Barcelona, apenas traicionado el Gobierno de la República, en Sagunto, y en Febrero de 1879 obispo titular de Caramo, in partibus infidelium, y á los seis meses cabales, obispo de la Seo de Urgel, vacante por defunción del tristemente célebre Caixals y Estradé, de quien es preciso que me ocupe.

Este apostólico varón, inquisidor y sanguinario, faccioso y conspirador, procedía de las últimas partidas de latrocarlistas que merodearon por el Montseny, guareciéndose en Berga, aun después de firmada la paz, hasta que fué tomada la plaza en 1840 por el general Epartero.

Ya obispo de Urgel, Caixals tomó parte muy activa, en unión de sus compañeros D. José Domingo Costa y Borrás, arzobispo de Tarragona y D. Miguel Pratmans, obispo de Tortosa, en la intentona de San Carlos de la Rápita, que tuvo lugar el 1.º de Abril de 1860, cuando más empeñados estábamos en la guerra de África, y que tenía por objeto destruir á Isabel II, para que reinara el hijo de Carlos V, el conde de Montemolín, con el nombre de Carlos VI. ¿Qué tal los obispos?

El fracaso de aquel amago de sublevación militar costó á su iniciador, el general Ortega, la vida, siendo fusilado inmediatamente, y acaso al conde y á su hermano Fernando que le acompañaba, pues si bien alcanzaron la libertad bajo juramento, con renuncia de sus pretensiones, ambos murieron antes del año, se cree que envenenados.

En estos enredos vaticanos, madejados por el melifluo y carifonoso padre espiritual de los españoles y muy especial de la reina, á quien llamaba de continuo su hija predilecta, andaban metidos los prelados, sumisos siempre á la voz de aquel farasante de Juan Mestay Ferretti, que se apodaba Pío IX, y era natural y lógica la facciosa actitud de Caixals, dados estos antecedentes, al estallar la segunda guerra carlista, que preparó el Pontífice

de la Inmaculada, por no ser menos que su antecesor, Gregorio XVI, que le legó el odio á estos Borbones.

Caixals y Estradé dirigió personalmente la sorpresa por la que los carlistas se apoderaron de la Seo de Urgel, y él mismo sostuvo la defensa de la plaza, que sólo después de un prolongado y penoso sitio, pudo tomar Martínez Campos en 1875.

El guerrero prelado salió á uña de caballo, no parando hasta Roma, donde al fin murió en 1879, olvidado y despreciado, como mueren todos los traidores á su patria.

Un año antes había muerto el infalible Mestay, y la tiara bailaba, mejor que descansaba, sobre las sienes de Joaquín Peol, que por un sarcasmo tantomístico, tomó el sobrenombre de León XIII. Hablísimo político y temible diplomático, encontró en Rampolla un auxiliar incomparable, porque había residido, como Nuncio, en Madrid, y se sabía de memoria los hombres y las cosas de España.

Fué acuerdo común entre el Papa y su secretario mantener á todo trance el pacto de familia de las dos ramas borbónicas, que facilitó la restauración, porque el airoso papel de amigable componedor que en él jugó el pontificado, ponía en manos de la Iglesia un arbitraje que era todo un dominio efectivo y real.

Sólo el carlismo intransigente podía amargar las dulzuras de la conquista; los venidos no reconocerían jamás otra monarquía legítima que la de la rama colateral; los defensores de la ley Sálica se sostendrían eternamente en sus firmes opiniones; la Iglesia que tantas veces les lanzó á la pelea, que los animó, que los bendijo, no podía decirles: transigid; carecía por otra parte de autoridad para mandarlo.

En peor caso se hallaba D. Carlos: un floecamiento de sus huéspedes hubiera producido tal vez efectos contrarios al plan acordado, quedándose el pacto sin ningún género de garantías, ni para él, ni para la Iglesia.

Era altamente diplomática la conservación del partido carlista, político, religioso; pero muy expuesta la actitud en que pudiera colocarse el temido elemento militar.

Los verdaderos legitimistas desconfiaron de D. Carlos y del Papa teniendo por liberal, como al alto clero y á muchos obispos palaciegos que jugaban con las dos barajas: la alfonsina y la carlista, ateniéndose á las órdenes de la Nunciatura.

Audieron los impacientes á D. Jaime, y el Vaticano, para conjurar este nuevo peligro, lanzó á los cuatro vientos una declaración, que no había hecho el hijo de D. Carlos, obligando á éste á soportar el ridículo de unas huertas amenazadas que su heredero ni estimó ni aun por ellas quiso dar unas explicaciones que no debía, estando tan lejos de contender la jefatura del partido con su padre, como de lanzarse á género alguno de guerreras aventuras.

El miedo hacía ver visiones al Vaticano, apremiado por las reconveniones de nuestros embajadores en Roma y los constantes recordatorios de sus compromisos.

De las Vascongadas nos encargamos nosotros—le decían al Papa;—pero Cataluña...

En efecto, el peligro carlista estaba en el Principado. Los obispos catalanes, el clero catalán, eran de los irreductibles, de los intransigentes, á pesar de sus recelos, antes que alfonsinos, cismáticos, integristas, jansenistas; si el Papa se había vuelto constitucional aceptando el liberalismo, el Papa era un hereje.

León XIII estaba sitiado, preso en sus propias redes; los verdaderos carlistas no vieron en las famosas Encíclicas Libertas, Humanum Genus y otros faribundos documentos contra la libertad y el progreso, más que una añagaza, una extemporánea satisfacción, porque León XIII seguía adúltero las instituciones españolas, en relaciones muy afectuosas con la protestante reina de Inglaterra y haciendo versos á la reina Margarita, madre del monarca excomulgado italiano.

De aquellos apremios nació la idea de empujar al partido carlista del Norte y de Cataluña hacia su verdadera finalidad, hacia el fueroismo; por ser cosa averiguada que por los fueros, antes que por el rey, lucharon los navarros y vascongados, como por sus usages los catalanes.

El bizañitarismo y el catalanismo, semilla de la Solidaridad, con la obra más fina que produjo el talento de Joaquín Peol, y si alguien lo dudara observe su génesis y desarrollo en aquellas provincias y en seguida tropezará con los obispos, con las Ordenes religiosas, con todo el elemento clerical desafiado; con carlistas traidoras, con aluvión de neutros sin partido y sin ideas, con los Congresos católicos, con las Ligas católicas, con todos esos organismos implantados y dirigidos por la compañía de Jesús, que responden al plan del Vaticano: Sostener á todo trance el pacto de familia ejercitando un arbitraje dominador sin prescindir de una amenaza constante que le garantice.

El bizañitarismo. El catalanismo. El clericalismo, prra concluir pronto. Cantactaro.

(Se continuará.)

Unión republicana

CASINO DE UNION REPUBLICANA DE RUZAFAL.—Se convoca á junta general extraordinaria para el día 3 de Mayo, á las ocho y media de la noche, para tratar asuntos de verdadera importancia para la política local. Se amplía la asistencia.—El secretario, Eduardo Fernández.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DE LA VEGA BAJA.—Esta sociedad celebra

rá junta general por segunda convocatoria y para tratar asuntos de gran interés, hoy, á las ocho de la noche. Se encarece la puntual asistencia.—El vicepresidente, F. Tormo.

CASINO DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—A petición de varios socios, se convoca á junta general extraordinaria para mañana, á las nueve de la noche. Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El presidente, Joaquín García Rieus.—El secretario, Lino Magdaleno.

Función benéfica

Por los colegios laicos

En el teatro de la Marina se verificará mañana por la noche una función por beneficio de los colegios laicos protegidos por la Sociedad Unión Obrera del Puerto, representándose «Las dos madres», «Un huérfano más», «Estreno del bofetó dramático en un acto de don Pedro Gori 1.º de Mayo», y la preciosa poesía «El andamio».

Es de suponer lógicamente que mañana por la noche el teatro de la Marina se hallará completamente lleno.

1.º de Mayo

En la Casa del Pueblo se conmemorará el día 1.º de Mayo bajo el programa siguiente:

Día 30 de Abril.—A las nueve de la noche velada artística musical con el siguiente programa: Romanza de la zarzuela «Marina», por el Sr. Cervera.

Día de «Moros y cristianos» por la señora Tormo y el Sr. Cervera.

Vals de «La Corte de Transmanía» por la señorita Manzano.

Conferencia por el Ilustre catedrático don Modesto Jiménez de Ventrón.

Romanza de «Sagunto» por la señorita Tormo y dúo de «Bohemios» por la señorita Manzano y el Sr. Cervera.

Día 1.º de Mayo.—A las diez de la mañana, grandioso mitin en la Casa del Pueblo.

De nueve á once de la noche con el teatro de la Banda municipal en la plaza de Galindo, frente á la Casa del Pueblo.

Nota.—Quedan invitadas todas las sociedades obreras y la Prensa que desee asistir.—La comisión.

FELICITACIONES

ALGECIRAS.—Adolfo Beltrán. Le felicitamos y abrazamos por tan grandioso triunfo.—Simón y Vicente Marco.

TERUEL.—Sr. D. Adolfo Beltrán. Estimado amigo y correligionario: A la amistad que te profesó va unido el entusiasmo por el ideal y por la victoria alcanzada sobre los elementos reaccionarios.

Te abrazo de todo corazón, así como á don Vicente Blasco Ibáñez, Gil y Moris, Azzati y á los republicanos de Valencia por el colosal triunfo obtenido contra los filibusteros de la política que sueñan con la resurrección de los tiempos medioevales.

Mi enhorabuena por la prosperidad del partido en esa, lo que servirá de ejemplo á las demás capitales para lograr el triunfo decisivo de nuestros amados ideales.

Salud y República.—Santiago Maorad. S.A.X.—Sr. D. Vicente Blasco Ibáñez.

Querido maestro: Hoy más que nunca celebro el triunfo colosal alcanzado por usted así como el del Sr. Gil y Moris y D. Adolfo Beltrán contra todos los elementos negros conjurados.

¡Viva la Unión Republicana! —Francisco Moreno. TERUEL.—Querido Adolfo.

Con toda el alma te felicito por tu triunfo de Sueca.

Hace muchos años que merecías lo que al fin te han dado tus correligionarios; pero si la justicia se retardó algo en llegar, al fin ha sido completa, porque la gloria alanzada en la lucha del domingo es de las que hacen época en la historia, no de un hombre, sino de un partido.

Amigo de la infancia, ya un poco lejana, tomo parte en tu legítima alegría, como la tomaría un hermano y como la tomé en tus penas de los pocos años de adversidad, que es donde se aquilata la verdadera amistad.

De todas formas te quiere tu antiguo y buen amigo, Pepe Vicent. MONREAL DEL CAMPO.—Sr. D. Adolfo Beltrán.

Ocupaciones ineludibles me han impedido felicitar á usted, como hoy lo hago efusivamente, por el grandioso triunfo que acaba de obtener.

Reciba, pues, por ello mi entusiasta enhorabuena y un apretado abrazo de su amigo y correligionario.—Abel G. Ferrer. MADRID.—Sr. D. Adolfo Beltrán.

Mi respetable D. Adolfo: Con verdadero placer envía á usted su más cordial enhorabuena por el triunfo, su afectuoso y seguro heridor q. b. s. m. Antonio de Vidua.

OALAMOCCHA.—Estimado y querido Adolfo: Recibe cariñosas felicitación por tu triunfo electoral y un abrazo de tu buen amigo Mariano Rivera.

TERUEL.—Sr. D. Adolfo Beltrán. Mi distinguido amigo: Con gran satisfacción he visto tu triunfo en la última elección, y como sabes lo que se te aprecia recibe mi más cordial enhorabuena y sabes puedes disponer de tu buen amigo, Inocencio Espallargas.

UTIEL.—Sr. D. Adolfo Beltrán. Muy señor mto: De regreso de un viaje por la provincia de Cuenca, me he enterado de su triunfo electoral, por lo que le felicito calurosamente.

Mi enhorabuena más completa y hasta otra. Esuyo a. f. m. s.—Angel Ponce. HUELVA.—D. Adolfo Beltrán.

Le felicito de todo corazón por el triunfo obtenido en las pasadas elecciones. Un abrazo de su incondicional amigo.—Salvador González.

VALENCIA.—Mi estimado amigo D. Adolfo: Aunque huelgan entre nosotros las felicitaciones, pues sabes usted cuánto me alegro de sus triunfos, no quiero pasar sin dar á usted mi más entusiasta enhorabuena y felicitarle al mismo tiempo de haber visto llegar á un buen amigo donde sus indiscutibles merecimientos le hacían acreedor hace ya tiempo.

Con este motivo, cuente una vez más con el afecto y las simpatías de su incondicional amigo Manuel Esteve.

ALCIRA.—Recepción de El Pueblo. Les felicitamos por el nuevo triunfo de nuestros maestros y correligionarios Blasco Ibáñez, Gil y Moris y Adolfo Beltrán, así como también á todos nuestros correligionarios y á los electores que supieron emplear sus fuerzas para elevarlos al puesto que por derecho pro-

lo que pertenece, demostrando así a nuestros adversarios que no conseguirán jamás destruir nuestra Unión.

Reciban, pues, un abrazo fraternal de estos nuevos, siempre fieles correligionarios, Guillermo Enrique Boltrán, Emilio Rausell Alcolea, GUADALAJARA (Tordesillas).—Sr. D. Adolfo Boltrán.

Amigo Boltrán: Mi más entusiasta enhorabuena a los tres diputados, y sobre todo a usted, pues su triunfo lo considero el mayor. Su afectísimo, Gustavo Soler.

El presidente del Casino republicano de Unión del distrito del Museo, D. José Mira Signes, ha enviado un atento B. L. M. a D. Adolfo Boltrán en el que le participa su más sincera felicitación en nombre de la junta directiva por el triunfo alcanzado en las últimas elecciones.

CABANAL.—D. Adolfo Boltrán. Le felicito por el triunfo obtenido. Viva la Unión Republicana! Viva Suces republicana! Su amigo y correligionario.—Vicente Siniserra.

También han felicitado a D. Adolfo Boltrán, mediante tarjeta, D. Francisco M. Torrealba, de Casas Ibáñez (Albacete) y D. José Ferrer Segura, de Sueca.

MOTRIL.—Sres. Blasco Ibañez, Gil y Morte y D. Adolfo Boltrán. Les felicito efusivamente por su triunfo, que es el triunfo de la libertad.

En este distrito y en tantos otros como éste, se pudiese imitar el ejemplo de la republicana Valencia!—Felipe Gargallo.

A los abonados del tranvía de Valencia al Grao. Habiendo de dar principio el día 1.º de Mayo próximo la fusión entre la Compañía Valenciana de Tranvías y la de Electricidad, convocamos a una reunión, única y definitiva, para tratar de la defensa de lo que creemos nuestros intereses, respecto a los abonos en dicho tranvía y otros pormenores.

Por tanto, esperamos la asistencia puntual en dicho día y hora de las nueve de la noche, en los salones del Ateneo Mercantil, cuya Sociedad ha cedido el local gratuitamente a este efecto.—Por la comisión, F. Sandino.

Ayuntamiento

Precauciones. Ayer mañana se tomaron precauciones inusitadas con motivo de la sesión municipal. No sabemos qué motivos tendría el Gobernador para desarrollar tanta precaución.

Lo cierto es que los tranvías iban custodiados por parejas de civiles, y en la puerta de las Casas Consistoriales había dos pelotones de dicho cuerpo, y en el patio gran número de policías, de uniforme y paisano.

La sesión

A las diez y media de la mañana ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Martínez Alcoy, abriendo seguidamente la sesión.

Antes de ser aprobada el acta, el señor Ros (R.) se extrañó de que no constaran en la misma las frases pronunciadas por el Sr. García Rives referentes a los puntapiés morales y materiales que habían recibido o recibirían los concejales interinos.

El Sr. Julián se extrañó igualmente del sentido que se ha querido dar a estas frases, no comprendiendo cómo haya hombres que al recibir ofensas reales o supuestas, no encuentren más solución que contárselo al Gobernador.

Esta conducta del Sr. Ros—añadido—no cuadra bien a quien se preside de caballero y ha ceñido espada.

El Sr. Ros y la cña. El Sr. Julián: Pues por doble motivo el señor Ros no debe insistir sobre el particular.

El Sr. García Rives manifestó que no recordaba las frases que había pronunciado, pero que seguramente serían advertencias cariñosas a quienes pensaban habían ido al Ayuntamiento a defender los intereses generales.

Debo haberme equivocado—añadido—pues he podido averiguar que el Sr. Ros es uno de los que han venido al Ayuntamiento para defender los intereses de la Compañía Valenciana de Tranvías.

Este incidente fué ruidoso, teniendo que intervenir varias veces el Alcalde para cortar.

Acabó el incidente con la intervención de los Sres. Paredes y Pérez y Lucía, quienes rogaron al Sr. Ros que retirara su petición referente a que consten en acta las frases mencionadas.

El Sr. Ros así lo efectuó siendo aprobada el acta.

El primer dictamen de la orden del día era el de autorización a la Compañía General de Tranvías eléctricos para establecer en la plaza de la Reina el remate de la línea eléctrica al Grao y Cabanal.

Se leyó el voto particular del Sr. Ordeig (D. José) que no se opone en absoluto al dictamen, sino que presenta una solución que armoniza los intereses de la Compañía con los del público en general, y que estriba en que el punto de parada se establezca en el centro y no a un extremo.

Se leyó también una instancia de varios vecinos oponiéndose al proyecto, por ser la plaza de reducidas dimensiones y ocasionar graves perjuicios a los comerciantes allí establecidos.

El Sr. Ordeig defendió su voto, diciendo que lo reservaba para cuando se trate de la instalación del cable, ya que la de la vía no había forma de solucionar.

Se extrajo también que en el expediente no figure la opinión de los técnicos sobre la materia.

El Sr. Julián combatió el dictamen, recogiendo los puntos de vista expuestos por el Sr. Ordeig, y haciendo resaltar algunas dudas legales, para lo cual propuso volviere el dictamen a comisión para completarlo.

El Alcalde dijo que estas razones estarán bien cuando se trate de la instalación eléctrica y no del emplazamiento de la vía.

Recibió el Sr. Julián, insistiendo en que debía pasar el dictamen a comisión para que fuera informado por los técnicos y disuelto con definitividad.

Fuó aprobado con los votos en contra de los republicanos.

El Sr. Julián se opuso a que se desestimase una instancia de D. Antonio Suárez, solicitando le sean abonados por las empresas los gastos de comprobación y reconocimiento de instalaciones eléctricas.

La comisión de Hacienda propuso en un dictamen que se conceda al Centro Regional Valenciano de Madrid una subvención para el mantenimiento de sus escuelas.

En este asunto intervinieron los señores Paredes, Pérez y Lucía, Crespo Azorín y García Rives, acordándose finalmente por mayoría conceder 1.000 pesetas de subvención a dicho Centro.

Acuérdase abrir juicio contradictorio en el proyecto de modificación de líneas en la proximidad del cuarte de San Juan de la Ribera; proceder a la apertura de las calles proyectadas en la zona de Oñate, necesarias para el emplazamiento de las escuelas graduadas, y confeccionar trajes de verano para la guardia municipal.

Se dió cuenta de una comunicación del Ateneo Mercantil, quejándose del proceder arbitrario del arrendatario del cobro del arbitrio sobre anónimos, denunciando abusos cometidos, y haciendo resaltar que dicho arrendatario no se atiene al pliego de condiciones. Pide en su consecuencia que se suspenda el cobro hasta que se corrijan las deficiencias apuntadas, y que se exijan responsabilidades al arrendatario.

Pasó a la comisión de Hacienda para que resolviera a la mayor brevedad.

También se dió cuenta de otra instancia de la «Casa del Pueblo» solicitando que el Ayuntamiento le conceda la Banda Municipal y adorne con flores el local para solemnizar el 1.º de Mayo.

El Alcalde propuso que la instancia pasara a comisión, cosa a que se opuso enérgicamente el Sr. García Rives, demostrando que el asunto era muy urgente puesto que el 1.º de Mayo era el miércoles próximo.

El Sr. Maestro propuso que se ceda la Banda, pero pagando los arbitrios correspondientes.

Esta proposición fué combatida por el señor García Rives, diciendo que el Ayuntamiento podía perfectamente autorizar al Alcalde para que disponga de un conector en esa noche en la plaza de Galindo, con lo cual se conseguiría el objeto que los obreros de la «Casa del Pueblo» desean.

El Sr. Crespo Azorín se mostró conforme con esta solución del Sr. García Rives, y aunque el Sr. Ros (R.) manifestó que el reglamento prohibía estas sesiones, el Ayuntamiento aprobó lo propuesto por el Sr. García Rives, a sea que la Banda Municipal de un conector en la plaza de Galindo la noche de la Fiesta del Trabajo.

El Sr. Crespo solicitó que el Ayuntamiento acuerde conceder una subvención anual de dos mil pesetas para entregar al habitante de cada barrio obrero que reúna las mejores condiciones a juicio de sus convecinos.

Esta moción pasó a la comisión correspondiente.

El Sr. Martí Mengod denunció que el contratista de la limpieza pública no cumple lo dispuesto respecto a jornales, horas de trabajo, etc.

El Alcalde prometió enterarse y corregir los abusos que existan.

Acto seguido se levantó la sesión.

La Feria de Julio

Desde el 1.º de Mayo próximo hasta el 20 de Julio se celebrará a última hora todas las noches, un objeto distinto, cuyos productos se destinarán a los gastos de dichos festejos, en la subasta del Sr. Clement, situada en la calle de la Sangre, frente al Ayuntamiento.

El jueves próximo se celebrará en el salón cinematográfico de la calle de las Barcas, Petit Palais, una función a beneficio de los festejos que está organizando la Junta de Ferias y Fiestas, constituida en el Ateneo Mercantil.

Diputación provincial

La segunda sesión del actual período comenzó ayer tarde a las una, ocupando la presidencia el Sr. Valledobrea.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior el oficial primero dió cuenta de varios acuerdos que la comisión permanente tomó en el último período. Fueron aprobados.

Después se dió cuenta por secretaría del estado en que se encuentran los bienes del Hospital provincial que están en litigio, y de los trabajos realizados en este asunto oponiéndose a las pretensiones de las Diputaciones de Alicante y Castellón.

También se acordó reclamar a varias corporaciones provinciales las cantidades que adeudan por estancias de dementes en el Manicomio de Jostis.

El Sr. Orú pidió que se aporte a la próxima sesión una relación de los gastos ocasionados por algunos letrados fuera de la Diputación, para estudiarlos.

Se le prometió hacerlo así.

Después quedó reunida la Corporación en sesión secreta, tratando del arreglo de la deuda por carreteras.

Según nuestras noticias, se acordó que pase a la comisión de Hacienda el proyecto formulado por la ponencia.

Dicha comisión se reunirá hoy, a las diez de la mañana.

El Turia Cinematógrafo Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125, frente a San Gregorio. Exito grandioso en las películas más celebradas en París.—Sesiones de cinco tarde en adelante. Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia, un real.

Noticias

En el tren correo de Madrid salió ayer nuestro querido amigo Sr. Blasco Ibañez.

A la estación salieron a despedir multitud de amigos y correligionarios.

El Sr. Blasco Ibañez regresará pronto a Valencia en unión de su familia, pues tiene el propósito de pasar el verano en la Malvarrosa.

Ya escampal. Tenemos noticia de que el edificio del Jalisco, situado en la Alameda, ha sido o va a ser adquirido por una Comunidad religiosa para convertirlo en convento.

Un convento más! La invasión clerical y monástica se extiende como la langosta.

No hay zona de Valencia en que no se levante uno de esos palacios-fortalezas donde se conspira contra la libertad y donde se fraguan todos los planes encaminados a poner barreras al progreso y aplastar al sentido común.

No importa. En nuestra ciudad la lepra feudal y monjil no logra contaminar al pueblo.

Los conventos construidos y que se construyen son edificios de que disponderemos cuando leyes redentoras vengán a imponer el imperio de la razón.

Caminamos despacio, pero nos abrimos paso poco a poco a través de las tramoyas de la reacción; y lo que ha sucedido en Francia sucederá inevitablemente en España.

Vengan conventos. Algún día desaparecerán rejas y celosías, y la luz penetrará en ellos a raudales, convirtiéndolos en templos de la enseñanza laica.

Varios abonados de la Sociedad Valenciana de Tranvías se quejan de los perjuicios que se les irrogan con motivo de haber adquirido la Sociedad General las líneas de la Valenciana.

Como en breve ha de quedar formalizada la adquisición, se les ha notificado a los abonados que el día que se haga cargo de las líneas la General, caducan los abonos, y a quienes deseen nuevo abono, sólo se les admite para las líneas de los eléctricos, quedando por tanto suprimidos en absoluto los abonos para las líneas de tracción animal.

Este proceder, perjudicial para los abonados, creemos que es abusivo, porque no es lícito aceptar un abono, cobrarlo y luego dejar incumplido el compromiso contraído.

Cuando menos, debe la Compañía General respetar hasta que caduquen los abonos que tiene cobrados la Valenciana.

Y desde luego es muy conveniente a los intereses de las empresas fomentar el abono, lo cual seguramente ha olvidado la Compañía General, ya que parece deseara de que no haya abonados al imponerles condiciones que no han de aceptar.

Confiamos que rectificará la Compañía, toda vez que de insistir en su propósito, ella será la más perjudicada.

El representante en Madrid de nuestro Ayuntamiento ha escrito al Alcalde comunicándole que visitó al Sr. Beullire para hablar del proyecto de monumento al marqués de Campo, y encontró al eximio artista terminando el boceto corpóreo y los dibujos de planta y alzada que los hace en grande, o sea con los perfiles de las monturas, etc.

Me aseguro—continúa el Sr. Villarroya—que a mediados de la próxima semana lo tendrá todo listo.

Magníficas colecciones de artículos blancos, Hnos. cañados y bordados, propios para trajes de primera Compañía, se han recibido en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Una comisión bastante numerosa de espectadores de los que asistieron anoche a la última sesión del Salón Novedades nos visitó, rogándonos hicieramos constar su protesta por los dos hechos siguientes: primero, porque el artista que actúa en dicho salón y que se apellida «Bella Raquel» dirigió la palabra al público en catalán, de La Ven, sabiendo como sabe hablar en castellano.

Y segundo, porque al hacerlo se permitió dirigir a una parte del público que no le aplaudía, ciertos calificativos impropios de un artista.

Concretémos a su trabajo y se evitara la protesta del público.

Mañana, 1.º de Mayo, como día de la fiesta del Trabajo, dará la Banda Municipal un concierto en la plaza de Galindo, o se frente a la Casa del Pueblo.

Ayer visitó al Gobernador civil una numerosa comisión de familias de marineros que quedaron sin viviendas al ser demolidas las construcciones ilegales de las playas.

Entregaron al Sr. Pérez Mosa un escrito solicitando la inversión de los fondos recaudados por medio de la suscripción abierta por el Sr. Comenge, adquiriendo terrenos en los que puedan construir dichos marineros sus viviendas.

Expusieron al Gobernador la conveniencia de que sean adquiridos para tal objeto los terrenos llamados de las entrevistas, en la playa de Levante.

El Gobernador civil dijo a los comisionados que tras de los perjudicados se presenten a la junta de donantes, que se renunciará el próximo jueves, y expongan ante ella sus deseos.

Y en tanto que los marineros pobres sufrieron los rigores de la ley y quedaron hace ya mucho tiempo sin viviendas, los que sin ser marineros ni pobres y cometieron, no igual, sino mayor delito, porque cediéndose en todas las leyes, construyeron edificios no demontables, siguen gozando de sus viviendas sin que sean molestados en lo más mínimo, por quienes, siendo justos, deben obligarse a destruir sus hoteles, sus casas de recreo, edificadas a espaldas de la ley, apropiándose terrenos que no les pertenecen.

¿Cuándo se va a hacer justicia? ¿Hasta cuándo vamos a estar denunciando la iniquidad cometida por los que han perseguido con la ley a los pobres y tienen contemplaciones con quienes no lo son.

El Radical, en un afán de encubrir a sus amigos que despiden obreros por no votar la candidatura socialista, acusa a amigos nuestros de cometer tal desfauto.

Ayer se desataba, según su costumbre, contra nuestro buen amigo y correligionario Carrá, de Burjassot, acusándole de haber dejado sin pan a un obrero, cosa que como el Radical, es un solemne embuste, pues el citado obrero dejó de ir al trabajo porque ya su edad le impedía continuar trabajando.

Nuestro correligionario Carrá pertenece a un partido de ideas, y no tiene por qué hacer como otros, que ayunos de éstas, dejan libres sus odios, propios de los que figuran en partidos personales.

Todavía hay clases y partidos, señores radicales, y no hay que confundir a las gentes honradas con los republicanos de doble que ante quienes se odia que el amor al ideal.

Conque un poco de tía y más acierto en las denuncias.

El acreditado sastró Sr. Hernández Millán ha trasladado su establecimiento de la calle del Pintor Sorolla a la plaza de Emilio Castellá, 4. Esta casa ha recibido un excelente surtido de trajes para la temporada.

Toda familia debe tener un frasco de «Sales de Mediana de Aragón».

Academia de Bellas Artes de San Carlos.—Con arreglo a lo dispuesto en el art. 40 del reglamento de Estudios de esta real Academia, queda abierta durante la primera quincena de Mayo, la matrícula para los alumnos libres que deseen aprobar cualquiera asignatura.

Los que no hubieran sufrido el examen de ingreso, podrán solicitarlo dentro de ese período.

Los derechos de matrícula son los ordinarios correspondientes a la enseñanza oficial.

No tienen rival, tanto por su calidad como por las hechuras, los trajes de a medida se confeccionan en la trastienda El Cid, a 40 y 50 pesetas. También hay buenas colecciones de Hnos. señores del país y extranjeros a 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas traje.

Somatose

Estimula fuertemente el apetito.

La comisión organizadora del beneficio del Hospital provincial, nos participa que aun cuando en los periódicos de la noche de ayer se anunció el aplazamiento de dicha solemnidad para el miércoles 1.º de Mayo, por haber adelantado su llegada los artistas que en la misma han de tomar parte, se celebrará dicho espectáculo esta noche, a las nueve, como se había anunciado desde un principio.

Por razón de las diversas obras que habrán de realizarse en la línea del Grao para su transformación en eléctrica, se advierte al público que desde el próximo día 1.º de Mayo los billetes combinados del Interior primitivo y Circunvalación, con el Grao, sólo se expendrán para la línea con tracción eléctrica que parte del puente del Real y en esta misma línea, no admitiéndose ni expendiéndose en la línea del Grao de tracción animal, ni en la diagonal.

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que el ministro de Instrucción pública de Francia ha delegado al Sr. A. Benoit, rector de la Universidad de Montpellier, para representarle oficialmente en el solemne acto del reparto de premios a los alumnos del Colegio de la Alianza Francesa, plaza Mirasol, que se celebrará en el teatro Principal el domingo 5 de Mayo.

Los tres casinos republicanos del distrito de Rufaza celebrarán mañana la victoria alcanzada en las pasadas elecciones con un té en el Casino Federal.

Asistirán los Sres. Gil y Morte y Azarín, y será presidido por el diputado electo del distrito D. Adolfo Boltrán.

El acto comenzará a las nueve en punto.

«Agua de Colonia de Orives».—Véndese en frascos corrientes y lujosos, botellas y garrafrones, desde 3 a 64 rs. Jamás se vende fuera de sus envases. 4 litros, 16 ptas., franco estación, pidiéndola a Bilbao remitiendo su importe.

Como quiera que la calidad y forma de agujas que se emplean al impresionar los discos para gramófonos guardan cierta relación con las que han de emplearse al reproducirlos, aconsejamos a los compradores de discos de la Compañía francesa del Gramófono no empleen otras agujas que las que expendan a 1 peseta y a 150 caja nuestros agentes los señores Hijos de Blas Onesta, droguería de San Antonio, única manera como podemos garantizar la mucha duración de nuestros discos.

LO ACREDITAN LOS CERTIFICADOS.—Para curar las enfermedades del estómago ó intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

La preferencia que las señoras dan sobre otras a la Trastienda de El Cid es debida a la presentación de surtidos inmensos y precios baratísimos. En batistas, percales, fantasías, caladas, céfríos y piqués, los hay a 15, 20, 25, 30, 40 y 50 céntimos.

AGUAS DE TOGA.—Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

QUINA-BOMBO

el único aperitivo higiénico.

Chamones Boston.—Los hay de todas formas en la casa «Periquera», San Vicente, 41, frente a la de San Fernando. El cobertizo.

En la sastrería de Abdón Ibañez, plaza de Cejeros, 5, se han recibido grandes surtidos en géneros para trajes de caballero a precios reducidos.

Tose el que quiere, pues no hay tose que resista 24 horas a los DISCOIDES PECTORALES ROSELLO.—Caja 2 reales. Farmacias y droguerías.

Se saca la solitaria en dos ó tres horas y toda clase de insectos, Barcelona, 23, bajo.

Enfermedades de los ojos. San Vicente 203 y 205.

Restaurant Caballo de Oro.—Servicio por cubiertos y carta. Barcas, 24.

Es una sección muy recomendable para las señoras la Trastienda de El Cid. Son de toda seda las mantillas de blonda que vende a 4 pesetas. Buzos bordados en batistas de fondo blanco y crudo a 350 pesetas, y el género blanco por piezas a precios de fábrica.

La cirujano-dentista doña Aurelia Cavazzani extrae muelas sin dolor, ompasta dientes y muelas cariadas y construye dentaduras artificiales de todos los sistemas a precios económicos. Empastes desde 10 pesetas; dentaduras de caucho, desde 100 pesetas; de aluminio y níquel, desde 200 pesetas; de oro, desde 500 pesetas. Calle de la Paz, letra B.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemioralina Caldeiro. Pídase en farmacias.

Han sido autorizados por el Gobernador civil todos los mítins y manifestaciones que han sido solicitados por entidades obreras para solemnizar la Fiesta del 1.º de Mayo.

Hoy se proyectarán por primera vez en el cinematógrafo «La Paz» las películas impresionadas en el Sporting-Club Valenciano el domingo pasado.

Nuestro particular amigo D. José Ferrer, antiguo dependiente de la casa Conejos, ha formado sociedad con D. Salvador Pellicer, bajo la razón social de Ferrer y Pellicer, y tienen su comercio de tejidos en la calle de la Paz, 3, en donde el público encontrará magníficos surtidos en pañerías, lencería y novedades para señora a precios muy económicos.

La práctica de estos señores y sus numerosas relaciones nos inducen a creer que este comercio será favorecidísimo por el público y su distinguida clientela.

El alcalde, en vista de que el arquitecto municipal le ha manifestado que va a proceder al replanteo del barrio de Pescadores, ha ofrecido al dueño del barracon instalado en el mismo para que lo desmonte en seguida.

ESPECTACULOS

TEATRO APOLO.—A las 6.—Los barraques.—El pollo Tejada.—A las 9.—La banda nueva.—La mañana de sol.—El roder.

TEATRO RUFAZA.—A las 6.—La Chipón.—La Palma y su mono Nathal.—A las 9.—Los bárbaros del Norte.—Carceleros.—La Palma y su mono Nathal.—La Lola.

SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Leonor García, bailarina y completista.—Roisla Carbonell, bailarina.—Marineta, completista.—La Argentina, completista y bailarina.—Bella Raquel, completista.—A las 7.90.

GRANMAQUINA DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalo de juguetes a los niños.

CINEMATOGRAFO MODERNO (junto a la subasta de elementos).—Sesiones todos los días desde las cinco de la tarde.—Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

CINEMATOGRAFO «EL TURIA» (Calle de San Vicente, 123 y 125, frente a San Gregorio).—Grandes sesiones de cuadros de cinematógrafo.

PETIT PALAIS.—Pintor Sorolla.—Gran suceso de los infantiles duetistas y bailarinas The Lewy Brothers, reyes del Kake Walk.—Estrenos de preciosas películas.—Entrada general, 10 céntimos y preferencia 25.

Movimiento obrero

SOCIEDADES OBRERAS DEL PUERTO (Mendez Núñez, 3).—Las sociedades obreras de esta sucursal y todas las adheridas del distrito del Puerto, conmemorarán el 1.º de Mayo con el siguiente programa: A las ocho de la mañana, saldrán todos los estándares de la tarde.—Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

Excursión café, Hoers, aperitivos y cervezas de marcas acreditadas. Se sirven almuerzos y fiambrés hasta la salida de teatros. Café tostado diariamente.

PUPINAMB

Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y té, medallas de oro en la Exposición de París.—Derechos, 5, (frente a la tienda de las Ollas) y Paz, 19.

Cinematógrafo de la Paz

Este salón es el que presenta todas las novedades en películas.

Todos los martes y viernes, como días de moda, estreno de las últimas producciones.

Programa extenso y variado.

Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes a los niños en las sesiones de la tarde.

Cinematógrafo Moderno

Calle Pintor Sorolla, junto a la subasta

Sesiones de cinematógrafo desde las cinco de la tarde.

Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

Entrada de preferencia, 15 céntimos.—Entrada general, 10 céntimos.

Vacuna contra la rabia

Sucursal del Dr. FERRAN

Calle de Cirilo Amorós, 20, Valencia

Teatro Principal FIJAMENTE HOY DIA 30 Beneficio Hospital AIDA A LAS 9

Vacante Se ha de proveer la plaza de director de la Escuela laica de «El Avance», sociedad de trabajadores del Campo, de Alberique, dotada con el haber mensual de 105 pesetas.

Novios no CASARSE sin antes haberlos vistos. Casarse con los colobones, almohadas y almohadones de Miraguano 30 ó 40 por 100 de economía sobre las mejores Avellanas, 5

VINICULTORES SALIFENOL Y oxial. Cuidados los vinos y evita el agrio-único, conserva los vinos por débiles que son, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica el sabor, no contiene nada de extracto al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Vinos agrios El neutralizador Beñill. Para curar las enfermedades de los ojos. Curación radical de la granulación en breves días. Consulta de 10 a 4; gratis, de 2 a 3. Posts Quorol, 3, principal.

VENEREO-SIFILIS PURGACIONES. Para curarse en 10 ó 12 días, purgaciones, cura militar, etc., etc., al antiguo y acreditado médico, especialista D. J. Luis Lezo y Morón. Jefe en Valencia de la Clínica madrileña

Clínica electro-homeopática y dosimétrica. Tratamiento de todo método, rápido y eficaz de las enfermedades agudas y crónicas. Sin igual como medicación infantil. Calle Colón, 32, consulta de 10 a 2.

Clínica Reus. Plaza Principe Alfonso (Ferrer), 16, entresuelo, derecha, Valencia. El médico director D. Teodoro Reus, asegura y garantiza la curación en 10 a 12 días, de PURGACIONES VENEREO MATRIZ y rápidamente por tratamientos

ANUNCIOS BORDALBA

Inserciones, fijaciones y repartos de todas clases, dentro y fuera de la capital. CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA Y CREDIT LYONNAIS. Esta acreditada Empresa Anunciadora, es la única que dispone de los mejores y más económicos medios de propaganda.

Todos los coches Tranvías de la ciudad. Todos los periódicos locales y nacionales. Gran telón del teatro Principal. Gran balneario "Las Arenas".

Los señores anunciantes que utilicen los servicios de esta Empresa, gozarán de una multitud de ventajas y descuentos que ningún agente ó interventor ajeno á la misma, podrán ofrecer.

Oficinas: Plaza de la Reina, 21 y 23, (entrada por el callejón)

El mejor café

Tostado á vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

Santa Rita y El Palomo, Mercado, 88 y 89

José García Soucase

SE HAN RECIBIDO LOS TÉS SELECTOS DE CHINA

Vichy Catalán

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones de los riñones, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de aguas imaginarias. Precio, 0,75 ptes. Venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BORK, calle de RUIZAFÁ, 79. Teléfono 776, Valencia.

Banco de Valencia

Fundado en el año 1900.-Calle de Peris y Valero (antes Paz)

Operaciones de banca en general. Cuentas corrientes. Caja de ahorros. Imposiciones á fecha fija. Horas de caja, de diez á una mañana y de tres á cinco tarde.

La Mutualidad Española

Sociedad de ahorro, de previsión y de seguros mútuos sobre la vida. Madrid: Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12. Presidente, Excmo. Sr. D. Angel Urzúa. Director, D. Eduardo Garre y Rea

OBJETO DE LA SOCIEDAD

Constitución de una DOTE PARA LOS HIJOS, de un CAPITAL para la REDENCIÓN del SERVICIO MILITAR, de una PENSIÓN de RETIRO PARA LA VEJEZ, de una HERENCIA PARA LA FAMILIA, por entregas desde 5 pesetas al mes. SORTIDOS ANUALES durante todo el período de duración de la Asociación de PREMIAS EXCEPCIONALES de anticipación, consistentes en RENTAS VITALICIAS, desde 60 pesetas y que pueden llegar á 8.000 al año. INSPECCIÓN REGIONAL VALENCIA Y MURCIA, DON JUAN DE AUSTRIA, 21, entresuelo, VALENCIA. REPRESENTANTES EN TODA ESPAÑA

LAS BARRACAS

Temporada 1907

Recibidos surtidos inmensos en bordados á precios fijos y reducidos

BLOP, NUMS. 8 Y 10

¡Oh, dicha!

A Carolina Ferrando.

Vas á cumplir quince abriles, y entrar en la primavera de la vida, ¡oh dicha! en que al amor se despierta la edad de las ilusiones en que toda mujer sueña, que un galán muy arrogante por ella de amor se muera, ó que á punto de morir se salve solo con verla.

Ya los juegos infantiles la aburren, y sus muñecas la cambiaría por flores, por diamantes, oro y perlas, y al mirarse en el espejo con delicia se contempla, pensando si sus amigos serán más ó menos bellas, sintiendo envidia de alguna que le gana en gentileza.

Esto piensas casi todas, menos tú, que eres tan buena, que no conoces la envidia, porque te sobra belleza, pues tus cabellos dorados y tu boquita risueña, y tus ojos candorosos me transforman de manera, que únicamente fundando el río «Papel Valencia», calmo todos mis pesares y aplaco todas mis penas.

Arturo Velasco.

¡VISO!—Se pone en conocimiento del público que hasta últimos del corriente mes se han cañear los retratos de los eminentes pintores Sorolla, Blasco Ibáñez, maestro Lope de la Aurora Banda municipal.

Desde el día 1.º de Mayo podrán igualmente verse en todos los estancos y depósitos de retratos de los eminentes artistas Giner, y el de la simpática tiple Pilarcita Marcano en las consabidas 25 cubiertas del tan querido papel «Valencia».

Por telégrafo y teléfono

«La Gaceta» inserta una real orden dictando reglas para la venta al por mayor y menor de alcohol desnaturalizado.

El documento importante

El señor Maura, hablando con los periodistas, ha negado que en el Consejo de ministros de hoy hubiera de leer un documento importante, según afirmaba un periódico.

Lo extraño que los periodistas se han dado de tales paparruchas, y ha añadido la noticia se refiere al Mensaje leído dentro de algunos días no nos ocupamos de él.

Viajeros

El expreso de Barcelona han llegado el gobernador civil de aquella provincia, Osorio y el marqués de Soto Heredia.

El Sr. Osorio ha celebrado una entrevista de media hora con el Sr. Lacierva.

Se celebrará nuevas conferencias antes de ir á su provincia.

De Gracia y Justicia

El marqués de Figueroa ha puesto á la firma los siguientes decretos: Excepcionando de las formalidades de subasta las obras de mejora y saneamiento del penal de Ocaña. Concediendo varios indultos reglamentarios. El ministro nos ha dicho que cuando pase el período electoral pondrá á la firma una extensa combinación de magistrados.

De Fomento

El Sr. González Besada ha puesto hoy á la firma los decretos sobre expansión comercial y subvención para viajeros y comisionistas.

Los carlistas

Pasadas las elecciones de senadores, el Sr. Barrio y Mier reunirá á la minoría carlista.

Lo de Barcelona

Los Sres. Maura y Lacierva han quitado importancia á la explosión de los petardos en Barcelona.

Comisario regio

Se asegura que el Sr. Sánchez de Toca será nombrado comisario regio del canal de Isabel II, en la vacante del Sr. Cárdenas.

Crimen

Don Benito.—El ex jefe de la guardia municipal D. José Chamizo (fué declarado oesante hace unos días) ha sido acometido hoy por un zapatero llamado Tomás Merino, que le empujó á pases con él.

Tereros heridos

El Gordo, que sufrió ayer grave herida en Tetuán, se halla en el mismo estado de gravedad.

La alcaldía

Según afirman los íntimos de Dato, éste no hará las elecciones de senadores, luego la dimisión se presentará uno de estos días.

Se indicaba, como es sabido, para alcalde al Sr. Sánchez de Toca, pero éste, en

carta dirigida á un amigo, asegura que compará la alcaldía cuando se apruebe el proyecto de administración local, y esto va para largo.

Temporal

Bilbao.—Llueve copiosamente y en el mar reina fuerte temporal. La ría trae impetuosa corriente y se ha prohibido la navegación.

La invasión de la langosta

Sanlúcar.—Se ha celebrado una importante reunión para tratar de la invasión de la langosta, que alcanza á 20.000 hectáreas.

Antes del Consejo

Antes de comenzar el Consejo, en el ministerio de la Guerra los Sres. Lacierva, marqués de Figueroa y Rodríguez San Pedro han manifestado que hablarán de sus respectivos presupuestos.

El 1.º de Mayo

Se están ultimando los preparativos para la manifestación obrera de 1.º de Mayo. Concurrirán 200 sociedades con sus banderas.

De Barcelona

El Sr. Cambó ha experimentado ligera mejoría. —A Ramona Ferrer, una de las víctimas de la explosión de la bomba de la calle de la Boquería, le ha sido extraído un trozo de hierro de la pierna, cerca de la rodilla, de cuatro centímetros de longitud por dos de grueso.

Incidente cómico

Entre los periodistas que acuden diariamente al ministerio de la Gobernación se ha comentado mucho lo siguiente: El Sr. Maura tiene un hermano pintor, D. Francisco, pero pinta poco y no muy bien.

De Marruecos

Tánger.—En virtud de órdenes terminantes del Sultán ha salido un gran contingente de tropas hacia Chechuan con objeto de continuar la persecución del Raisuli, quien se encuentra refugiado entre las haldas de aquella región.

Buen regalo

Londres.—El millonario Mr. Rockefeller, llamado el rey del acero, ha regalado con destino á la Universidad de Chicago, una gran manzana de casas, valoradas en cuatrocientas mil libras esterlinas.

Terremotos

Londres.—Ayer sintióse en Oban, al norte de Escocia, un fuerte temblor de tierra que causó gran alarma.

Hijo salvaje

Castellón.—En el término de Puebla de Arenoso un sujeto, de nombre Pascual Nebot, golpeó á su anciano padre con una piedra de dos kilos de peso.

Dieciséis bombas

Odessa.—Han sido descubiertas dieciséis bombas en un pueblecillo donde intentaba yanear el gobernador militar Kaullan.

Un ciclón

París.—Telegrafían de Roma que un ciclón ha producido gran pánico y daños materiales en Calabria.

Infante enfermo

Se ha advertido algún recargo en la enfermedad del infante Fernando. Hoy ha tenido bastante fiebre.

Becerrada accidentada

Se ha celebrado la becerrada benéfica de los artistas italianos. Dirigida la lidia el espada Bombita. Los improvisados torreadores sufrieron muchos revolcones.

Consejo de ministros

El Consejo terminó á las nueve de la noche. El Sr. Lacierva nos dijo que le fué aprobado el presupuesto de Gobernación.

Conferenciando

El gobernador de Barcelona ha conferenciado extensamente con el Sr. Lacierva.

Ejercicios de fuegos

En el campamento de Carabanchel comenzó el fuego de los nuevos reclutas. Los ejercicios terminarán mañana.

Fortificación de costas

Ha llegado á Madrid el general Marinas. Conferenció con el ministro de la Guerra, tratando extensamente de los asuntos de Marruecos.

¡Será varón!

Doña Victoria y D. Alfonso pasearon por el centro de Madrid. Después de visitar varias iglesias estuvieron en la Casa de Campo.

A Burdeos

Ha marchado á Burdeos la comisión de representaciones para la Exposición internacional marítima.

Candidatura de senadores

A consecuencia de la ruptura entre los conservadores y católicos de Guipúzcoa, el gobierno presentará candidatura para senadores.

Los carlistas y la Solidaridad

El «Heraldo» atribuye al Sr. Barrio y Mier las siguientes palabras: «Las elecciones últimas son iguales á todas las anteriores.

La alarma es grandísima

San Petersburgo.—Ha sido desmentida la dimisión de los ministros, y la suposición de los mismos por el partido liberal.

Dimisión desmentida

San Petersburgo.—Ha sido desmentida la dimisión de los ministros, y la suposición de los mismos por el partido liberal.

Las minas de diamantes

Johannesburg.—En el pasado mes de Marzo las minas de diamantes han producido por valor de 279.610 libras esterlinas. Trabajan en la actualidad 19.411 blancos y 136.110 indígenas.

La Patria es antes que todo

Castilla es la región que menos debe agradecer al poder central.

Intereses lesionados

Estepona.—Reina extraordinaria efervescencia con motivo del deslinde de la sierra, por lesionar grandemente los intereses de la comarca.

Muchísimos propietarios

han nombrado una comisión defensiva para gestionar la rectificación de deslinde.

Le hirió gravemente en la cara y orofarín, magullándolo horriblemente.

El pobre hombre quedó en gravísimo estado. El autor de semejante salvajismo ha sido detenido.

Los republicanos de Toledo

Gran número de prestigiosos republicanos de Toledo han suscrito el manifiesto de sus correligionarios de Madrid, adhiriéndose á la petición que en el mismo se hace, pidiendo la reunión inmediata de la Asamblea para nombrar jefe.

Robo y crimen

Jerez.—Entraron ladrones en el domicilio de Manuel Reina, á quien se le suponia rico. Los vecinos, que descubrieron á los ladrones, dieron la voz de alarma.

Suspensión

Londres.—Se ha suspendido la lectura del proyecto de ley de construcción de un túnel por bajo el Canal de la Mancha.

Política francesa

París.—El Consejo de ministros ha acordado que las medidas de orden público para el 1.º de Mayo sean análogas á las del año pasado.

Confirmando

Se ha acordado asimismo dejar cesantes á cinco empleados de Correos de conformidad con el dictamen del Consejo de disciplina.

Confirmando

El gobernador de Barcelona ha conferenciado extensamente con el Sr. Lacierva.

Empréstito cubierto 45 veces

Berlín.—El empréstito de 4 por 100 del Tesoro germánico se ha cubierto 45 veces más sobre la cantidad que pedía el Estado.

Candidato á presidente

Cincinnati.—Taft, ministro de la Guerra de los Estados Unidos ha decidido presentar su candidatura para presidente de la República.

Las víctimas de un hundimiento

Baltimore.—El número de víctimas á consecuencia del hundimiento de un desembarcadero ha sido el de ocho muertos y ocho heridos.

Ministerio chileno

Santiago de Chile.—Ha quedado constituido el nuevo ministerio en la forma siguiente: Presidencia é Interior.—Rafael Orrigo. Negocios.—Antonio Huneeus. Justicia é Instrucción.—Anibal Letelier.

Huelga--La viruela

Berlín.—La huelga de los obreros de construcción amenaza extenderse á toda Alemania.

La alarma es grandísima

San Petersburgo.—Ha sido desmentida la dimisión de los ministros, y la suposición de los mismos por el partido liberal.

Dimisión desmentida

San Petersburgo.—Ha sido desmentida la dimisión de los ministros, y la suposición de los mismos por el partido liberal.

Las minas de diamantes

Johannesburg.—En el pasado mes de Marzo las minas de diamantes han producido por valor de 279.610 libras esterlinas. Trabajan en la actualidad 19.411 blancos y 136.110 indígenas.

La Patria es antes que todo

Castilla es la región que menos debe agradecer al poder central.

Intereses lesionados

Estepona.—Reina extraordinaria efervescencia con motivo del deslinde de la sierra, por lesionar grandemente los intereses de la comarca.

Muchísimos propietarios

han nombrado una comisión defensiva para gestionar la rectificación de deslinde.

Hijo salvaje

Castellón.—En el término de Puebla de Arenoso un sujeto, de nombre Pascual Nebot, golpeó á su anciano padre con una piedra de dos kilos de peso.

CREDIT LYONNAIS

Cambios facilitados por la agencia de Valencia

Madrid 29 á las 17.20.

Interior 4.º	82'80
Amortizable 5.º	101'85
Bonos del Tesoro 5.º	00'00
Acciones Banco España	445'02
Acciones Tabacalera	409'50
Cambios París	111'00
Cambios Londres	27'90

Barcelona 29 á las 15.55.

Interior 4.º	83'10
Amortizable 5.º	00'00
Nortes	63'45
Alcántaras	96'90
Orenses	00'00
Catalanes	00'00
Exterior en París	94'15
Nortes en París	27'00
Alcántaras en París	415'00
Cambios París	10'70
Cambios Londres	00'00

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

«El Intransigente»

Diario republicano dirigido por D. ALEJANDRO BERROUX

De venta en todos los kioscos y en el depósito general, Comedias, 31, donde se admiten suscripciones

